

„Istarska Rijec“

Izdaje svakog četvrtka u večer... Broj 17. U Trstu, dne 3. maja 1923.

ISTARSKA RIJEĆ

Tjednik za pouku, gospodarstvo i politiku istarskog naroda.

Oglasi stoje 6 lira

za svaki centimetar... širini jednoga stupca...

Propaganda

Pisanje i govore jeste danas ako se ne... jedini način, kojim nas narod...

Danas je svaka kritika javne uprave... izvanjezični opasni. Vidjeli smo kakva je...

Da nalazim, da to nije dobro i osjećam... potrebu i dužnost, da im javno dokazujem...

Čud se naš narod polazi na kakvu nepravdu... ili samočulno kakvog organa...

Već smo tako daleko došli u uprabi... tih ili metoda, da se imojo nepravdu ili da se...

Naše glasilo... Kukuravno, jedno i očajno je stanje...

Jedini je svetla zvezda, koji svaki dan... kazano glasava i nezavisti svako tlo...

Istarska Rijec ga obrazuje kulturno... gospodarski, ta to je jedina njegova...

Mnogiina je naše glasilo trn u oku... zato, jer ne prigiba hrptenice, jer točno...

Ali zagriženi protivnici svakog spora... zama i mirnog življenja sa našim narodom...

Širite „ISTARSKU RIJEĆ“!

Ljubav do rođenog doma

Čitajte knjige i pjesme, koje vam pred... oču noseće ljudski život, ljudsku tužu...

Doga je mladiću dječvijka, a možu žena... mu je punako hoi i junaivo; nekomu je...

Ua jedna stara pjesma prčka, stara... već do tri tisuće godina, u kojoj se...

Sto je zapravo taj dom, da je čovjek... tako drag? Sto li je u njemu, da je čovjek...

Neću vam razlagati, zašto je dom ču... vjele tako drag, premda to ne bi bilo...

Kad čovjek to vidi, pa još i to, kako bro... dovi, a još više željeznice brzo prevažaju...

Ali znam, to stalno znam, da će život... takovom u svijetu biti prazan, srastno...

IZ SOVINJAKA (općina Buzet).

Naša rođena općina Buzet i oni, koji su... na celu, proganjaju nas — Slavene.

IZ VHRUVSCINE kraj Buzeta.

Naši se sada ljudi i narodnici u gradu... Vrhu hvale, da žive mirno i da se već...

IZ LIŽNJANA.

Naša školska posla.

IZ CRNICE (općina Buzet).

Općili dana zbio se u našem selu strašan... zločin, koji je sve nas na Crnišini silno...

IZ SOČERCE (općina Buzet).

Mi sami ne vemo, zakaj je zapravo prišel... k nam italijanski duhovnik. Pravo reknuć...

IZ VHRUVSCINE kraj Buzeta.

Naši se sada ljudi i narodnici u gradu... Vrhu hvale, da žive mirno i da se već...

IZ VHRUVSCINE kraj Buzeta.

Naši se sada ljudi i narodnici u gradu... Vrhu hvale, da žive mirno i da se već...

Pčelarenje na med.

(Svršetak).

Predimio sada na opisivanje drugog na- naprednog pčelarenja, koji ćemo nazvati:

b) Zdruzivanje pčelaca.

Naprijie treba spomenuti, da moraju biti kosnice također poređane u pri- vata. Kao i kod prvoga načina, to za moraju imati mediste sa jednim okvirom, kao i u plodistu. Za ovaj je način pčelarenja svakako najbolja kosnica nam- izmjenjaska sastava, koja stoji na pomičnom dnu, a imade skriniću plodista pose- bno prilaku za medistem. Moguće je tako plod- iste jedne kosnice postaviti na plodiste iznad i dobiti na taj način združeno ve- liku kosnicu, potrebnu za ovaj način pčelarenja.

Odmah na početku glavne pase potrazi- je se svaka od ovih proseca za okvirom, na kojemu je nadležna, i sa jos jednim okvirom legla i jednim meda. To se mnogo peča, u dvije male kosnice, koje se prenesu na drugo mjesto u pčelinjaku. Stare se peče u ovrate u svoju prijašnju kosnicu, a mlade ota- u maticu.

Nakon toga združe se sve peče onih dviju obzračjenih kosnica u jednu samu, koja se postavi na sredinu prostora, gdje se do sada one dvije stajale, sakupivši sve okvire obiju kosnica sa leglom u plodistu, a samo prazne po mogućnosti u mediste.

Matične resetke ne treba jer nema jstke matice. Resetka se postavlja tek nakon drugoga vrcanja (vidi niže), kad je već glavna pasa pri kraju, te kada ne će pčela- nica moći smetati u donasjanju meda. Ta okvirsta, da imadu peče za vrijeme glavne- paste, obdan prelaz iz plodista u med- iste, tako da one niti ne osjećaju gdje- gde je jedno, a počinje drugo, dijelje- ni, što povoljno na marljivost peča i na njihov spremanje skoro svega nabranoga meda samo u mediste, jer one slijede- kom naravnom nagonu, da istovaruju med uvijek nad leglo u najviši dio kosnice.

Neznačajnost će smesti peče za jedan- dva dana, ali čim budu sagradile ma- terijalke, dat će se ponovno u posao, koje- da se nista nije ni desilo. Takva će zdru- žena kosnica dati povećani priloh meda, što ne samo radi združene snage, nego i radi toga što se svakim danom sve manje meda traga za leglo (deveti je dan već sve leglo pokriveno) i što uspoređeno s time sve veći broj peča postaje slobodni radi- pramaćanje kućenoga rada. Malo radi, kada starije peče izumiru ili pogibaju na- mije, radijuju se nove, te možemo biti si- gurni, da će za 35 dana brojčana jakost krulice ostati nemjenjena, a iza toga će izmjenjena obični već prošla kod nas glavna- paste.

Medutim će ona dva umjetna roja, pošto- izvodi kod sebe maticu, vremenom do- stignu okviri i sakupiti do jeseni potre- bitnu hranu za zimati. Zato im treba plodiste što tepeno rasivrali gotovim saćem. Tako- mede već dovoljni broj pčelaca i ne misli- me da na povećavanje pčelinjaka, mora da- stignu na jesen ta dva umjetna roja, od- stranivši im prije toga jednu maticu. Zdru- žene peče treba pokaditi dinom ili ni- žnjim združena posipati brašnom, da se ne- jednu. Na proljeće za vrijeme dobre pase- tog opreza ne treba. — U krajevima, gdje- je jensenske pase u Istri nemamo (ili- gori kraja) moći će se također od- stranjati združene kosnice izvratci po koji- hleči meda.

Tim jenskim združivanjem odstranjuje- se svake godine sve preko dvije godine- stare matice iz pčelinjaka. — Kod uzimljanja pak treba opet dvije- i dvije kosnice međusobno približiti, da- bude tako priprave za novo proljetno- združivanje.

Osobitu pažnju treba posvetiti tome, da- se med vrcu za to određeno vrijeme. Prvo se vrcanje mora poduzeti najkasnije- 11. dan iza združena, t. j. jos prije nego li- će se izlegla mlada matičica, a to za to, da- bi se zapriječi eventualno rojenje. Drugo se- vrcanje može izvršiti tek poslije 20. dana- iza združena, t. j. iza kako se je već mlada- matičica oplođila, jer bi se inače lako- moglo dogoditi, da je peče ubije jos ne- oplođenu maticu, ako bi se u zabranjenom- roku otvaralo kosnicu i uzemirivalo pčele- odzimanjem meda.

Ako jedna kosnica srednje jakosti do- nosi na dan 1 kg meda, ovako će zdru- žena donijeti 4 kg meda, dvakrat količinu- meda u povoljnim prilikama daje 200- kruna, deset će združeni dati 400 kg u- mnogo slabimj godinama i sa mnogo manje- truda, po pčelaru, dok je jedna čimjenica, koja govori u prilog ovomu načinu pčela- renja.

U zadnjem broju Istarske Rijeić podk- ra- je se štamparska pogreška. Tamo je napisano- da se trasi za leglo oko 40 kg meda na dan- i to je krivo; treba ispraviti ovako: 40 dg.

ranja. Događa se da obična kosnica na- vjagi, te pokazane po čitav mjesec dana ni- gubitna ni dobitka. To ne znači, da pčele- nije bje- već da su peče baš toliko nabirale, koliko se potrošilo za njih i za leglo. Združena će pak kosnica u takvim prilika- ma donamice rasti na vaji. Dočim ne- ćemo u slabimj i dinama niti izvratci iz- običnih kosnica, združeni, će nam ipak dati- nekoliko meda i imat će uvijek za sebe o- sigurnost zalihu za zimu.

Praktični pčelar N. Bebi, koji već 12 go- dina tako pčelari, veći doslovno: Tako- sam uvjeren o tom načinu pčelarenja, da- bih bio pripravao staviti komungod ovaj- predložak. — Ima li dvije kosnice srednje- obzračne naprave klptom i batinom. — Ako- taku, od kojih se jedna jedvice može- načiniti 10 kg meda po svakoj? Evo, dai ni- mi, a ia li obučeni 50 kg meda i vrcatim- li na jesen tvog dvije kosnice natrag- u S ovim sam predložom siguran, da ču do- biti, na kakva bila godina, po koje kg- meda ili barem jednog peče sa mladom- maticom i s dobrom zalihom meda za- zimu.

Prislase Alberti-Znidarišćevce kosnice- i, u onim, koji ne vole držati kosnice vani- na slobodnom, već na okupu u pčelinjaku, mogu se također okerisiti tim načinom- pčelarenja. Dosta je, da si urede A-Z kos- nice u 12 okvira (radi većeg prostora za- leglo u proljeće) i na tri kuta. Peče neka- budu u drugom i drugom kutu, svagdje po- jedna familija. Na proljeće se ubije jedna- matičica, a sa drugom se učini umjetni roj- se, koji se postavi u treći kut. Dasciće iz- mjestu prvog i drugog kuta treba na to- odstraniti i u prvi kut složiti sve okvire s- leglom obiju familija, a u drugi po mo- gućnosti samo prazne. Na jesen se isprazni- mediste i prolože peče u drugi kut, na- što prvi ostaje prazan. Slijedeće se godine- združe peče drugog i trećeg kuta, a novi- se umjetni roj postavi u prvi kut.

Evo ideje, a pčelarima-stolarima zaduče- da praktički izvedu takvu trokutatnu Zn- darišćevcu kosnicu! . . .

Intenzivni način naprednog pčelarenja- može se provoditi samo u onim krajevima, koji- imadu barem jednu glavnu pasu u- godinu. Samo je ondje moguće pčelari po- tim pravilima pa stoji samo do dotičnih- pčelara, da pogođe pravi čas odnosnih o- peracija.

Spomenuti moramo, da je krajev- zdru- živanje — prikladan za one krajeve, koji- imadu glavnu pasu na proljeće, dočim za- krajev se ljetnom glavnom pašom bolji- način pojačavanja. Ako imadu naime u- to kasno doba pravili male umjetne roj- ce, koje ne nam oni mogli, radi nastupa- juće suše, dovoljno ojačati do jeseni.

Krajevski pak, koji se ne mogu iskazati- izjednom osobitom, makar kratkom, ali iz- dadnom pasom, dotično u kojima pasa- traie jednolično kroz dugo vremena, nijesu- prikladni za pčelarenje na opisane načine. Za takve krajeve preporučili bismo ovaj- posebni način pojačavanja s dvostrukim- omeđivanjem legla, koji bi se moglo naz- vati — protupočavanje. Naprijie se iz- vrši onaj već gore opisani način pojača- vanja medovjnika. Kosnicu, kojoj smo dali- mediste, nazovimo A, a ona prenesenu, kojoj smo ubili maticu. B. Nakon mjesec- dana po prilici, kad je već mlada matičica u- B oplođena i kad imadu već mladog legla- u toj kosnici, pristupa se ponovnom poja- čavanju, ali ovog puta tako, da se prenese- naprijie cijelo mediste sa svim okviroma i- pčelama sa A na B, zatim se prenese kos- nica A na protivnu stranu od B i ubije na- to maticu u A. Mogu se na koncu jos i- peče sa dva okvira iz A stresti pred leto- kosnice B.

Time smo postigli dugotrajno omeđi- vanje legla, zapriečili prekonjerno tro- rešnje meda, te povisili uslijed toga ve- likom zalihu u medistu na korist razgo- ritog pčelara — i u onim krajevima, koji- nemaju osobite pase.

Spis je namijenjen naprednim pčelarima, Zato se nijesmo upustili u pedrobno opi- sivanje raznoških pčelarskih radnja. Dr- žali smo se samih temeljnih načela vrcanja, da dostaje toliko za našu vrbu.

Tržne cijene u Trstu: na deblu. Konjsko sijeno 65—70, volovoje 68—72, slama 55—65, nostve (melnicu) 74—80, zob 86—90, kukuruz 69—90 (melnicu) 105—110; na malo: novci 1.20—1.60, radić 0.80, krumpir 1.—, govedina 6.80, 7.20, 8.—, teletina 8.—8.20, svinjetina 8.10—9.00.

Tudja valuta.

Trst, 1. maja 1923.	
avstrijske kruno	0.40 — 0.45
italijske kruno	0.0280 — 0.03
čehko-slovačke kruno	0.64 — 0.70
dinari	20.80 — 21.10
francuski franki	9.25 — 9.75
američki dolari	0.0680 — 0.0725
portugalske marke	20.30 — 23.40
dolar	148.75 — 137.50
francuski franki	368. — 370. —
švicarski franki	91.40 — 94.00
engleski funti papirni	—

Politički pregled

U Madžarskoj se drma vlada sadašnjeg mi- nistra Bethena. Madžarska će morati platiti- velike ratne oštice, pa joj se baš o tom sada- krak kaza u Parizu, a protiv toga se bune- onim, koji ne mogu da prežale što je Madžar- sk, pala na tako nisku sturnju. Vele, da će novu- vladu staviti Madžarsku, lašisti. Madžarski- savjetnikima sastaje 15. maja.

U Njemačkoj Austriji vlada velika gospo- darska kriza. Vlada nastoji, da nadje način, po- kojem će se riješiti te velike nesreće za čitavu republiku. Nedavno je smanjila vojsku i- zandarivanja, a zatim i činovništvo. Sada pak- je inđija, da zbog štednje smanji i broj mi- nistara. Dosada je imala Austrija 12 ministara, sad ima samo sedam.

U Njemačkoj silno pada vrijednost njemačko- g novca, pa je to prava propast za njemački- narod i državu. Ako bude tako dalje išla, onda će se Njemačka zaislo morati predati na- ru inobit i nemilost Francuskoj. Izgleda, da- ni, ali samo mir. Pravo imaju naši ljudi, kada- vele: Sila koga lomi! To se to sada opaža u- ruskoj-njemačkom sporu.

U Rusiji je održan dvanaesti veliki sastanak- političke stranke, pa je to izvještavanje, da- je Rusija napravila sa 18 država trgovinske ug- olove, a sada pregovara sa još 9 država. Bol- ševička vlada je dopustila da 460 inozemnih- kapitalista upravu onih i podignu svoje tvornice u- Rusiji, a među tim sretnim kapitalistima, koje- ruski bolševički pomažu, ima 174 njemačkih, 56 engleskih, 50 francuskih i 6 američkih. To- mnogo prosizalo, da su i sami ruski bol- ševički svijetli, da je praktički nemoguće, da- Rusija, koja se sada nema u svojoj unutrašnje- kapitalističkih poduzeća. Uvjereni smo, da će- konačno svi ruski vođeci krugovi uvjediti, da- ovaiko ne može ići dalje, pa da će prije ili- kasnije doći do pravog demokratskog uređe- nja zemlje i podignuće ruske Nacije.

U Poljskoj će se uskoro prozvoniti vladom- Plosto i generala Szikorskoga doći će- vojnika Witosa, koji je već bio ministar pred- sednik i prije. Poljska mnogo nastoji, da se- složi s Cehoslovačkom. U Poljskoj se sada pri- premanju velike svečanosti za dolazak vrhov- nog francusk, vojskovođe Poča (čital: Poch), kojega- će poljska vlada imenovati maršalom- Poljske, i koji znači ne varaju, dolazak mar- šala Pucha u Poljsku stoji u vezi sa vojničkim- uvršenjem Male Antante za svaku eventual- nost.

U Cehoslovačkoj se u parlamentu predložio- 70. novih zakona, koji će biti od velike- koristi za cehoslovački narod.

Političko uređenje između Italije i Jugo- slavije. Kako nam je još prezdajni put naš- dopisnik iz Opatije javio, parlamentarna komi- sija u Opatiji je definitivno prekinuta. Sada javljaju- iz Rima, da ta komisija ne će više ničije na- staviti svoj rad, nego da će odsele same vje- dovliti, kako je rad pregovora. Tako je u prv- oviš 40. antuslovačke op. ministar u Rimu, G. Antuslovački dobio ovlaštenje, da pregovara sa- Mussolinijem o riečkom pitanju, koji je imala- da odredi parlamentarna komisija u Opatiji.

U Bugarskoj su se obavili predrpore- nedje državni izbori. Po čitavo je državi po- stavljen jedinstveni predsjednik Stambuljski. Ta- pobjeda je upravo preteranzila sve opozicio- nalne stranke, koje su se nadale, da će imati- znatno bolje rezultate. Od 246 mandata, ko- jelo ima poslanika u novom Sbornaju, dobi- su zemljoradnici 215, komunisti 16, opozicio- nalni blok, socialisti 1, za kojega imadu po- sednici Bregdaja, Slovena, u kojih bi bile- držane i viske srezova, dok je Stambuljski- izabran sam u 13 srezova. — Pobjeda Stambu- ljšnoga, dotično zemljoradničke stranke, znači- veliki dobitak za dalje prijateljske odnošaje- između Bugarske i Jugoslavije. Evo što- piske nose posljednje prijavu. Oni govore o nekoj- konfederaciji iznih Slovena, u kojoj bi bile- Srbija, Bugarska, Hrvatska, Bosna, Hercegov- ina, Crna Gora itd., koje bi imale općinu- jedinstvenu autonomiju, ali bi ipak sačinjavale- jednu jedinstvenu državu sa jedinstvenom- vojskom, sa jedinstvenom spolnom politikom- i sa jednom centralnom vladom. Naravno je- krugovi misle, da bi se ova jugoslovačka kon- federacija mogla moralna rasprostrati do Egejskog- mora da dakako na štetu Grčke. . . .

Razne vijesti

Domće novosti.

Propisi za iseljavanje u Ameriku. Da se za- priječi nedostajati i u nerednosti, koje su se- desetlako posljednjih godina prigodno iseliva- nju u Sjedinjene Države, bile su izdane za- 42.000 talijanskih radivlana, koji se od 1.- junja 1923. do 30. junja 1924. lako isele u- Sjedinjene Države, ove odredbe:

— Svako, tko se želi ukrcati, mora odaslati u- preporuku jednog jedinca na iseljeničku radnju- (tj. spektorato dell'emigrazione) u- Trstu, via Cassa di Risparmio br. 12, molbu, u- kojoj mora navesti:

- a) ime, prezime, ime oca i majke, dan- rođenia, općinu, boravak te ime, prezime i sta-

rost svoje obitelji, koju numeratex uzeti sa- sobom;

b) zanimanje ili obrt, koji izvrsuje ma- telji;

c) ako je razvezirao, onda mora priložit- svjedozbu vojničkog zapovjedništva, koje sv- tudrjuje, da je dotičnik dosao iza augusta- 1914. iz inozemstva u svrhu, da se podrže- vojničkom službovanju;

d) razred, u kojem kane putovati;

e) razred, radi kojih se iseljuje;

f) ako dolazak odlazaka ka iseljeničkom- nadzornistvu po drugom putu a ne putem- preporučenog pisma, ne će se uzimati u obzir. Usmene su molbe zabranjene. Iseljenički- će nadzornici odabrati mjesto na brodovima po- lokacem redu za svakoga iseljenika. Iseljenici- će biti pužvani na uputovanje po onom redu, po- kojem će se rješavati molbe iseljenje. Pažnja, da nadzornistva izdavati toliko duž- volna, koliko odgovara od gornjeg broja na- izbivoj djelokroju. Putni listovi za Ameriku, iz- dani prije maja 1. g. morat će se prodiriti- putem nadležne oblasti.

Izvanredni vojnički dopusti. Italno ministar- stvo u Rimu izdalo je naredjenje, prema- kojemu imaju sve vojničke komande izdavati- vojnicima Izvanredne dopusti, da dopuste- će dobiti samo oni vojnici, koji se — u- smislu- kr. ukazza od 7. jana 1. g. — nalaze u- njemačkim obiteljskim prilikama. U takvim prilika- ma pak se nalaze samo oni vojnici, koji se- moraju isključivo sami starati za uzdržavanje- svoje obitelji. Dopusti mogu se izdavati- jedino za tri do pet mjeseci, ali mora- namenovati još i to, da je isto ministarstvo iz- dalo još jedno drugo naredjenje, u kojem ka- že, da će svi oni momci, čija tjelesna visina ne- iznaša 1.54 m, ostati na trajnom dopustu, ako- im je bio već prije zbog toga snižen rok- vojničkog službovanja.

Što će biti iz nasog drugog seljaka? Naš- narod na Poljskim je pretrpio za vrijeme rata- dosta neugodnih časnova. Dok je on činio u- evakuacionim logorima, dotle su mu njemački- i madžarski vojnici uništavali kuće i zemljišta. Kad su došli kući, morali su se još popravljati. Zatim je nastala strašna gospodarska kriza, kakve naš narod nije nikada vidio. Rijeka ne- otpuziva sam, jer je imala poukacua na vrane- one kuće, kojima nije bilo poukacua u- tima. Jasno je da u takvim prilikama ne- može ništa niti da pomislija na plaćanje po- zisa. Počasno bi rado platilo porez, ali- nema čime. Zato bi bilo potrebno, da mu- vlada prisikne u pomoć i da mu — obzirom- na pretrpene patnje u velikom radu, koje- zaostale njegove. Ali, mjesto toga, porezna- upravila u Puli tiera sve poreznike, da joj- isplate sve zaostatke, koji iznašaju ukupno- 7 1/2 milijuna lita. Pošto poreznici ne mogu da- plaćaju, oblasti im oduzimlju pokusstvo, koje- misle navijestiti u općinskoj zgradi. Općina- na pak se tomu upire i ne će izpraviti na- zahtjev oblasti dvoranu, koja je pripadala- u silom. Zbilja žalost!

Znania i razvnanja radi. Obzirom na najnoviju- onomica, sudećih područja u novim pokra- jinama smatraemo se pozvanima, da upotrijimo- svoji zadnji izvještaji, da danas javimo našim- cijeničkim čitateljima, kojim će kot, sudu ili- prijerti odsele pripadati pojedine općine.

1. Preturi u Pazinu pripadati će ove općine: Tinjan, Boljun, Draguč, Zrninj, Pazin i Kaška dolina.
 2. Preturi u Porcu: Vrsar i Porče.
 3. Preturi u Puli: Pula.
 4. Preturi u Porečju: Kofljan, Barban i Sv. Vincent.
 5. Preturi u Rovinju: Kanfanar, Rovinj i Rovinjsko Selo.
 6. Preturi u Buzetu: Buzet, Roč i Slum.
 7. Preturi u Lošinj: Veli i Mali Lošinj te Osoj.
 8. Preturi na otoku Cres: Cres.
 9. Preturi u Labinu: Labin i Plomin.
 10. Preturi u Voloskom-Opatiji: Vegrina, Beseć, Lovran, Mušenec i Volosko-Oronje.
 11. Preturi u Motovunu: Motovun, Opatalj, Vizian i Vižnada.
 12. Preturi u Piranu: Piran i Izola.
 13. Preturi u Kopar: Kopar, Herpelc-Ko- zina, Marezige, Pomjan i Dekani.
 14. Preturi u Bujumi: Buj, Novigrad (Cit- tavno), Gruzjan, Umag i Vrtojma.
 15. Preturi u Bistriču: Brdo, Bistrica, Jib- lanca, Matulji, Kiklovac, Porec, Radečevo, Za- gorje, Smrje, Podgrad, Celje, Jelašane, Knezak, Materija i Trnovo. (Op. Red: Rijec' pre- turama isto značenje kao i prije kotarski sud).
- Osnućak talijansko-poljačkog kluba "Adam Mickiewicz" u Trstu.** Na poticaj odvješnjeg- poljskog konzula g. Vladimira Kwiatkowski- osnovao se ovaj dan u Trstu talijansko-pol- jačkog kluba Adam Mickiewicz. Skupština- je održavala u sjedištu poljačkog konzulata, gdje se sakupila čitava poljska kolonija, koja- se nalazi u Trstu. Sa talijanske strane je- pristupovalo mnogo odličnih građana iz Trsta, medu kojima i sam gradonačelnik senator- dije do što tješnijim kulturnim i ljudim te- daju talijansko- i poljačkog naroda. Poljački- je vice-konzul Strakos naglasio, da će poljski- narod nastojati da se osnuji slizna nacionalna- udruženja po svim većim gradovima u ino- zemstvu. To da je potrebno za to, da se drugi- narodi upoznaju sa poljačkom kolonijom te- da jedno svi Poljaci u stranini državama ostanu- u tješnim vezama sa majkom domovinom. Za- tim se je izaborio odbor novog kluba. U od- boru se nalaze ova gospodara: senator Giorgio- Pittaceo, gradonačelnik u Trstu (predsjednik)- Vladimir Kwiatkowski, gen. konzul poljsko- republik (predsjednik) odv. Rodolfo Gold- miedici, vice-konzul P. A. Strakos i odv. Mario Nordio (savjetnici). Za revizore bili su- izabрани dr. Angelo Secchi, odv. Bruno Astori i dr. Herlinger iz Opatije. U ime novozabranog- odbora je govorio predsjednik senator Pittaceo.

